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Outsourced 2%

Familiar 34%

HOW CLOSE ARE WE  
TO THE EDGE?

Together, Mission Critical and Panduit commissioned Clear Seas Research 
to conduct a survey measuring industry awareness and usage of edge 

computing solutions. Take a look at the findings.
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NETWORK INFRASTRUCTURE

Hybrid

On-premises

Cloud-based

In-house 49%

Both in-house and 
outsourced 49%

EDGE INFRASTRUCTURE

Not at all familiar 15%
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IMPLEMENTATION
A greater distribution of IT systems and more connected devices are pushing 
the industry toward the edge with nearly one-third of organizations reporting 
plans to implement edge into their infrastructure model in the next two years.

CHALLENGES AND CONCERNS
As with any new technology, there are a number of concerns to face when deciding 

to move closer to the edge. At least one-third of participants report data security and 
latency as the top challenges when it comes to edge deployment. 

WHO DECIDES?
Implementing edge technology may be a company-wide effort, but the decision for most 

organizations comes down to the network engineers and IT management. 
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EDGE DEPLOYMENT DECISION-MAKERS:
IMPLEMENTATION

IT Manager/MIS Director 49%

Information Technology Officer 46%
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Mission Critical

CHALLENGES

Participants were asked  which option best describes their 
organization’s primary network infrastructure model. 

Don’t Know 16%

Enterprisewide 51%

Site-by-site 
basis 31%

Not currently 
using edge 2%

DEPLOYMENT APPROACH FAMILIARITY 

With 85% of the industry reporting at least some familiarity with edge, now is a prime 
time to explore how an edge infrastructure strategy can enhance IT systems.

https://www.missioncriticalmagazine.com/articles/92957-white-paper-the-technology-of-the-future-is-here-but-the-education-is-far-behind

